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All’Assessore all’Ambiente

-Loro sedi

Interrogazione a risposta scritta

Oggetto: rilevazione anomalie nel Comune di Roccarainola- progetto
Miapi.

I sottoscritti Consiglieri regionali. Gennaro Saiello e Vincenzo Viglione ai
sensi dell’articolo 124 del Regolamento interno del Consiglio regionale, rivolgono
formale interrogazione per la quale richiedono risposta scritta nei termini di legge,
sulla materia in oggetto.

Premesso che:

a) nell’ambito del PON sicurezza per lo sviluppo 2007- 2013 regioni obiettivo
convergenza, è stato promosso il progetto MIAPI, quale strumento di grande
importanza nel contrasto ai fenomeni di illegalità ambientale e alle
ecomafie;

b) il progetto, nato dalla collaborazione tra il comando Carabinieri per la tutela
ambientale e il Ministero dell’ambiente e della tutela del territorio e del
mare, finanziato con €10.556.570,00, ha come obiettivo quello di fornire
agli enti investigatM, preposti alla prevenzione dei crimini ambientali delle
Regioni obiettivo convergenza, tra cui la Campania, nuove informazioni
territoriali funzionali a contrastare in modo più efficace i reati ambientali e
a pianificare interventi di bonifica del territorio potenzialmente inquinato,
anche mediante la collaborazione delle ARPA regionali;

c) il progetto si articola sostanzialmente in tre fasi: nella prima, sono
individuate le aree che potrebbero essere oggetto di crimini ambientali e
sono sottoposte ad analisi, anche mediante l’individuazione di anomalie;
nel corso della seconda fase, si verifica l’effettiva presenza di inquinanti e la
precisa localizzazione e perimetrazione dell’area anomala; infine, la terza
fase prevede la creazione e gestione di un archivio informatizzato delle
informazioni relative ai predetti siti, a disposizione delle ARPA regionali;
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considerato che:

a) nel Comune di Roccarainola sono presenti delle cave utilizzate come
discariche abusive: in particolare, la cava situata in località Polvica sito
Difesa, è già stata (ed è tuttora) all’attenzione della Procura di Nola per le
attività di sbancamento ivi realizzate;

b) nell’ambito del progetto, sono state effettuate delle rilevazioni magnetiche e
radiomelriche nel Comune di Roccarainola che hanno evidenziato una sede
di anomalie, evidenziate nelle mappe pubblicate sul portale web
dell’ARPAC;

c) in particolare, nel riscontrare una interrogazione parlamentare del gruppo
Movimento 5 stelle (primo firmatario: L. Di Maio) sul tema, il Ministero
competente ha rilevato che, nel Comune de qua, sono state individuate due
anomalie:
c. 1 in ordine a una prima anomalia è stato eseguito un sopralluogo in data
30 ottobre 2014, a valle del quale si è deciso di non eseguire il rilievo a
causa di una importante depressione topografica che rendeva pericolosa
l’operazione;
c.2 in merito alla seconda, è stato eseguito un rilievo in data 6 maggio
2015: i dati raccolti imponevano ulteriori approfondimenti di indagine e i
relativi dati sono in possesso della polizia giudiziaria;

atteso che:

a) la risposta del Ministro risale ad aprile 2017, sicchè nel lungo lasso di
tempo intercorso (quasi tre anni) tra la rilevazione delle anomalie e la
risposta non risulta posta in essere alcuna ulteriore operazione sull’area in
parola;

b) sul sito di ARPAC, nella sezione relativa al progetto, si ritrova la dicitura
“con nota del ministero dell’ambiente e della tutela del territorio e del mare,
Prot. 0001297/IGEI del 09/06/2014 - UFF. ISP. Gen., sono stati
consegnati all’Agenzia i dati Magnetometrici, Radiometrici e Termici della
regione Campania che sono tuttora in caricamento”;

e) nel predetto portale web vi sono, inoltre, solo le mappe del rilevamento
magnetometrico, radiometrico e termico dell’area, senza alcuna indicazione
o spiegazione dei dati, che non sono pertanto di agevole comprensione;

d) come detto, il progetto MIAPI si svolge in collaborazione con le ARPA locali,
cui sono inviate le relative informazioni;

e) scopo della individuazione dei dati e delle anomalie è quello di predisporre
interventi efficaci.

Tutto quanto premesso, considerato e atteso
interrogano il Presidente della Giunta regionale al fine di sapere:
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1. se sono state condotte altre analisi o avviate altre operazioni con
riferimento all’area in parola;

2. quali sono i provvedimenti posti in essere, a oggi, per quanto
e anche tramite ARPAC, con specifico riferimento alle
riscontrate, nel Comune di Roccarainola.

aiello

di competenza
due anomalie

Viglione


